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 Comisia pentru românii de pretutindeni și-a desfășurat lucrările, în cvorum, în 
ziua de 28 aprilie 2026. 
 Senatorii au fost prezenți la lucrările Comisiei conform listei de prezență. 
 În data de 28 aprilie 2026 ședința Comisiei a avut caracter ordinar și s-a 
desfășurat cu prezență fizică, începând cu ora 13:30, la sala 6054, et. 6. 
 Lucrările şedinţei au fost conduse de doamna senator Cristina-Gabriella 
Dumitrescu, președintele Comisiei pentru românii de pretutindeni. 
         
Ordinea de zi pentru această ședință a cuprins: 
 
            1. Întrevedere cu reprezentanți ai Ministerului Afacerilor Externe – 
Departamentul Consular, având ca temă eliberarea documentelor pentru cetățenii 
români din afara granițelor țării, precum și situația rețelei consulare și a serviciilor 
consulare itinerante. 
  
 Din partea Ministerului Afacerilor Externe au participat: doamna Oana Darie, 
director general al Departamentului Consular, doamna Alexandra Subescu, director al 
Centrului Național de Vize și consul general desemnat la Consulatul General al 
României la Bonn, precum și domnul Cristian-Ștefan Teodorescu-Rusoiu, director al 
Direcției Monitorizare și Suport Consular. 

În cadrul întrevederii au avut loc discuții privind situația rețelei consulare care 
deservește comunitățile românești din diaspora, gradul de ocupare a posturilor din 
oficiile consulare, dificultățile semnalate de cetățeni în utilizarea sistemului online de 
programări, precum și modul de susținere a identității culturale prin intermediul 
misiunilor diplomatice. De asemenea, a fost abordată situația Consulatului General al 
României la Bonn, unde au fost înregistrate numeroase sesizări privind 
disfuncționalități ale sistemului de programări online. 

Au fost discutate sesizările privind managementul Consulatului General al 
României la Bonn, precum și necesitatea redimensionării schemei de personal în 
funcție de volumul de activitate. 

 



S-a subliniat importanța resurselor umane din cadrul misiunilor diplomatice și 
al oficiilor consulare în gestionarea relației cu comunitățile de români din diaspora. 

A fost evidențiat nivelul de salarizare neatractiv al personalului din cadrul 
Departamentului Consular și al misiunilor diplomatice. 

Membrii Comisiei pentru românii de pretutindeni au salutat disponibilitatea 
reprezentanților Ministerului Afacerilor Externe de a consolida colaborarea 
instituțională, în vederea sprijinirii comunităților de români din afara granițelor țării 
și a păstrării identității lingvistice și culturale românești. 

 
 Ședința Comisiei a fost declarată închisă de către doamna senator Cristina-
Gabriella Dumitrescu, președintele Comisiei pentru românii de pretutindeni. 
       
                        
 
 
                 Preşedinte,                                                                        Secretar, 
Senator Cristina-Gabriella DUMITRESCU                     senator Călin-Petru MARIAN                                                               


